

今年我市将实施农村厕所提升工程

计划新建粪污处理站18座，改造户厕2.6万余座

本报讯（记者 苏少静）记者从市农业农村局获悉，今年，我市将实施农村厕所提升工程，新建粪污处理站18座，新建维修站点71个，配备抽粪车112

辆，新建厕所运营监管中心4个，改造提升户厕26513座。

每个县（市、区）将建设1个农村厕所维修中心，每个乡镇或者按片区布局1个农村厕

具维修站，每个村要确定1名村“两委”成员为村级厕所维修协管员；每1500户至少配备1辆抽粪车；原则上，半径5公里（覆盖人口3万左右为宜）的

范围内，建设一个容积100立方米以上的粪污处理站或储存罐。

对列入整改计划的762座问题户厕分类实施整改，并确保

整改效果。对建设标准较低、年代久远、易出问题和农户自建略加提升即可达标的25751座户厕，进行完善提升。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神 ——稳经济 促发展 看行动

渤海新区、黄骅市港城产业园区：

为随迁子女入学开辟“绿色通道”

本报讯（记者 李圣哲 通讯员 孙嘉悦）今年以来，渤海新区、黄骅市港城产业园区把解决好驻地企业外来务工人员子女快速入学问题，作为优化营商环境和为民解忧的头等大事。截至目前，共为114名随迁子女办理入学手续。

今年2月，河北嘉好粮油有限公司员工安晓明把家人接到渤海新区、黄骅市港城产业园区后，想让孩子就近入学，便找到所住

小区附近的渤海新区第四小学。学校负责人时秋波安排教务处通过“绿色通道”，即刻办理相关手续。

渤海新区、黄骅市港城产业园区教育部门相关负责人表示，在制订入学方案和安排招生计划时，他们充分考虑到随迁子女的入学需求，通过“绿色通道”为符合条件的外来务工、经商投资人员的子女安排入学，让他们享受与当地户籍孩子一样的待遇。



昨天，新华区市场监督管理局小赵庄分局工作人员为辖区行动困难、不懂电脑的经

营者提供上门服务，帮助经营者办理营业执照年检，实现服务“零距离”。 庞维双 摄

沧州市中心医院

获评“全国巾帼建功先进集体”

本报讯 近日，沧州市中心医院被评为“全国巾帼建功先进集体”，成为我市唯一获此殊荣的综合性医院。

据了解，市中心医院在职职工共6000余人，其中女性职工4100余人。大多数女职工工作在医疗临床第一线，担负着

医疗护理等重要工作。多年来，市中心医院始终高度重视女职工工作，不断加强女职工教育培养，为她们施展才华搭建平台。

目前，医院神经内科、呼吸内科、血液内科等近20个学科有女职工担任学科主任或学科

带头人，有近120个科室由女职工担任科室负责人。她们在医院的发展与建设中发挥着主力军的作用，赢得了广大群众的认可。

为充分发挥女职工在医疗服务和业务发展中的积极性和创造性，市中心医院坚持以病

人中心，以提高医疗服务质量为宗旨，定期组织开展“巾帼建功”优质服务竞赛、学术沙龙、学术交流研讨等活动，积极探索创新医院管理模式和服务方式，不断提升医疗技术和服

本报通讯员

骑电动车女子被卷入货车车底

沧县消防员钻入车底救援

本报讯（记者 庞维双 通讯员 蔡晓冬）3月8日晚上，在我市经八路与南绕城公路交叉口附近，一辆大货车与一辆电动自行车发生交通事故，骑电动自行车的女子被卷入大货车车底。沧县消防员钻入车底，将女子救出（右图）。

当天19时49分，沧州市消防救援支队指挥中心接到群众报警后，立即调派沧县石港路消防救援站出动2辆消防车和12名消防救援人员赶赴现场救援。

据参与救援的消防员介绍，当时，被困女子整个身体都

在大货车下方，一名消防员迅速钻入车底，查看被困女子的情况。消防员发现，被困女子腿部受伤严重，无法动弹，但意识清醒。

因救援空间受限，消防员决定将被困者平移到多功能担架上，然后拽出。几名消防员钻入车下，一边安抚女子的情绪，一边小心翼翼将她转移到担架上，然后一点一点地拖拽担架，将她挪出来。

经过一番努力，女子被成功救出。消防员将她抬上救护车送往医院就医。目前，事故原因还在进一步调查中。



本报通讯员 摄

我市交通运输部门

查扣涉嫌非法营运客车22辆

本报讯（通讯员 刘国柱 马晓辉 记者 苏少静）记者从市交通运输部门获悉，自本月初我市开展道路客运市场专项整治行动以来，已累计纠正轻微违法违规行为187项，查扣涉嫌非法营运客车22辆，行政

处罚42080元。

据了解，道路旅客运输分为旅游包车和班线客运。此次行动重点整治内容为：以欺骗、暴力等手段招揽旅客；不按规定在发车前对旅客进行安全事项告知；客运经营者在

高速公路上下乘客、装卸行李和包裹；旅游包车按照班车模式定点定线运营或招揽包车合同以外的旅客乘车；客运班车不按照批准的配客站点停靠或者不按照规定的线路行驶；在旅客运输途中擅自变更

运输车辆等。

市交通运输执法支队相关负责人表示，为保障个人权益不受侵害，请到正规客运站购票乘车，遇到违法行为及时拨打12328投诉举报。

爱吃炸食爱吃肉

11岁男孩吃出重度脂肪肝

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 夏延民 殷建民）最近，家住肃宁县的吴先生很发愁。原来，他11岁的儿子平时饭量很大，特别喜爱高油高脂的食物，竟吃成了重度脂肪肝。

吴先生说，孩子体重50多公斤，平时非常爱吃肉、油炸食品等，饭量很大，但运动量跟不上，上二层楼梯都喘得厉害。他知道孩子的饮食习惯不健康，但一劝阻，孩子就闹脾气，根本控制不住。有时怕孩子吃得过多，他还会把家里的薯条等高油高糖零食藏起来。

日前，吴先生的孩子出现了厌食、干呕等症状。当地医院医生表示，孩子的转氨酶高，肝有问题。一家人吓得不轻，急忙将孩子送到市第三医院救治。

该院肝病二科主任柴梅经检查发现，患儿转氨酶高、尿酸高、血糖高。经诊断，孩子患上了单纯性肥胖症伴重度脂肪肝、高尿酸血症。

柴梅说，孩子的病情是缺乏运动、营养过剩造成的。相对于成人脂肪肝，儿童脂肪肝发生脂肪性肝炎和肝纤维化要快得多，对人体健康危害更大。柴梅提醒市民，要关注孩子的身心健康，引导孩子养成良好的生活方式。

沧县退役军人事务局

开展文明实践活动

本报讯（记者 何晓玲 通讯员 孙杨）近日，沧县退役军人事务局联合志愿服务队，在沧州西站举行文明实践活动启动仪式。

当天，在沧州西站，志愿者向过往旅客发放普法材料，清理广场环境；在大运河畔，他们擦拭栏杆、捡拾垃圾，用实际行动爱护运河；在杜林大集，他们开展了义诊、法律宣传、就业创业咨询等活动。

当天，沧县各乡镇退役军人志愿服务队也开展了志愿服务活动。